

# 自治区政协十三届二次会议闭幕

孙绍骋王莉霞等到会祝贺 张延昆主持并讲话



◆2月2日上午,自治区政协主席张延昆在自治区政协十三届二次会议闭幕大会上讲话。 金泉 摄



◆2月2日上午,自治区政协十三届二次会议圆满完成各项议程,在内蒙古人民会堂胜利闭幕。 闫晨光 摄

2月2日上午,中国人民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会第二次会议圆满完成各项议程,在内蒙古人民会堂胜利闭幕。

自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞应邀出席会议,并在主席台就座。

自治区政协主席张延昆主持闭幕大会并讲话。自治区政协副主席杨伟东、罗志虎、其其格、魏国楠、安润生、张磊、张伯成、杨劫、孙俊青和秘书长杨利民在主席台前排就座。

在主席台就座的领导还有:刘爽、包钢、郑宏范、丁绣峰、孟宪东、杨小康、黄志强、李玉刚、胡达古拉、于立新、陈连兵、林少春、张韶春、段志强、艾丽华、李秉荣、吴艳刚、奇巴图、包献华、郑光

照、代钦、杨进、白清元、杨宗仁、李永君、陈路生、张钧等。

会议审议通过了政协第十三届内蒙古自治区委员会第二次会议政治决议,政协第十三届内蒙古自治区委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议,政协第十三届内蒙古自治区委员会第二次会议关于提案工作情况报告的决议,政协第十三届内蒙古自治区委员会提案委员会关于十三届二次会议提案审查情况的报告,表彰了自治区政协十三届一次会议以来优秀提案。

张延昆在讲话中说,在自治区党委的坚强领导下,经过全体委员和各有关方面的共同努力,自治区政协十三届二次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞等领导出席开

会,参加联组讨论、分组讨论并讲话,认真听取大会发言,与委员共谋发展大计。自治区政协十三届二次会议坚持高标准筹备、高效率组织、高质量履职,引领广大委员以胸怀大局的站位、心系百姓的情怀、踔厉奋发的精神,认真审议文件,深入协商议政,积极建言献策,广泛增进共识,是一个胜利团结、鼓舞人心的大会。

张延昆说,新的一年我们要牢记嘱托,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课,把贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神作为重要政治任务,忠诚拥护“两个确立”、忠实践行“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进。我们要扛起使命,始终牢记“党之大计”,胸怀“国之大者”,把助力

办好自治区两件大事作为履职重点,推动政协履职与党政工作同频共振、同轴运转、同向发力,助力书写中国式现代化内蒙古新篇章。我们要团结一心,充分发挥人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织功能,坚持大团结大联合,引导广大政协委员、各党派团体和各族各界群众有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,坚定不移感党恩、听党话、跟党走。我们要接续奋斗,始终保持新时代奋斗者的姿态和干劲,认真落实履职承诺践诺制度,高质量完成“六个一”履职任务,努力交出一份让党放心、让人民满意的履职答卷。

住区全国政协委员,自治区有关部门有关方面的负责人应邀出席会议。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

《内蒙古日报》记者 白丹

## 在自治区十四届人大二次会议闭幕会上的讲话

上接02版

不辱使命须担当,我们要排除万难保质保量完成任务。两件大事、“五大任务”,是总书记赋予我们的使命。“六个工程”是自治区党委不辱使命的重大部署,既是发展工程,也是政治工程、民心工程,对我们实现高质量发展具有支撑性牵引性作用。实施政策落地工程,就是要把东北全面振兴、西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展、“三北”工程等重大国家战略中我区享有的90多项支持政策,国务院《意见》及配套清单提出的34项重大政策,以及各个部委出台的支持性政策,逐一细化为具体工程项目,让政策从“纸上”落到“地上”,生根发芽,开花结果。实施防沙治沙和风电光伏一体化工程,就是要把“三北”工程攻坚战和新能源建设合为一体,增绿、增能、增收统筹推进,一举多得。实施温暖工程,就是要回应社会关切,把群众反映强烈的难题彻底解决掉。实施诚信建设工程,就是要集中整治政务、商务、社会、司法等领域存在的突出问题,推动各方面守信践诺。实

施科技“突围”工程,就是要聚焦人工智能、新型储能等领域,谋划未来产业,引进先进技术,在一两个点上起跑就领先,实现飞跃性突破。实施自贸区创建工程,就是要把对外贸易这块短板补上来,把“酒肉穿肠过”这个老病治好。工程一经确定,就要抓紧开工、加快施工、按时竣工。从现在开始,各地各部门要立即行动起来,布好局、开好头,紧抓快干,保证到年底有个好“收成”。

为民造福须践诺,我们答应老百姓的事情必须办好。解决好群众就业、看病、上学、养老等问题,不再让老百姓犯难发愁,是各级党委和政府向群众作出的承诺。不能承诺的时候信誓旦旦,落实起来轻描淡写。我们开展诚信建设,首先是各级党委和政府要带头言而有信。我们提出,推动自治区基本民生保障标准达到或超过全国平均水平,彻底解决老百姓挨冻的问题。这两桩大事和这次政府工作报告列出的33件民生实事,是我们向全区人民作出的承诺,

群众在看、在盼,我们决不能自食其言!当干部,就要时时以百姓为念,多为百姓造福。过“紧日子”,这是对各级党政机关的要求,保民生不能缩水,该为老百姓花的钱,一分也不能少、一分都不能省!

去年以来,我们通过实施京蒙协作“六个倍增计划”,引进了一批优质医疗和教育资源,近千名京师京医援助内蒙古。我们要继续借好用好北京之力,持续提升我区医疗教育水平,努力让群众在家门口就能看好病、上好学。

真抓实干须斗志,我们要始终保持蒙古马特有的韧劲狠劲。办好两件大事,完成“五大任务”,推进“六个工程”,都要靠实干,求实、求“果”,锚定目标,一门心思抓落实,千方百计要结果。要彻底整治“三多三少三慢”问题,推动各方面工作规范、精减、提速。形式主义累死人,无论是哪一级干部,务必不要把有限的精力放到做样子、留痕迹上。要像蒙古马那样“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”,有了这股子韧劲,

有了这股子狠劲,我们将无往而不胜。要有斗争精神,敢闯敢试。只要不违背党中央精神和国家政策法规,只要符合高质量发展要求、对老百姓有利,就要大胆地去闯去干去斗争。

各位代表,同志们!

内蒙古是我们的家,发展靠大家。把辽阔壮美的内蒙古建设得更亮丽,让潜力无限的内蒙古发展得更好,是我们对党中央的责任,对全区2400多万人民的责任。责任重于泰山,各级党委和人大、政府、政协要知责担责,广大干部要奋发有为,每一个内蒙古人都应以强烈的主人翁精神,建设我们的美好家园。只要我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,吃苦耐劳闯新路、一往无前进中游,内蒙古必定前程似锦!

春节即将来临,在此我给各位代表拜个早年,也借此机会向全区人民致以新春的祝福,祝大家在新的年里身体健康、事业有成、阖家幸福!